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La méthodologie d’enquête

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1 012 personnes, représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

 La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliquée aux

variables suivantes : sexe, âge, CSP, taille de commune et région de résidence.

 L’échantillon a été interrogé en ligne sur système CAWI (Computer Assistance for Web

Interview).

 Le terrain a été réalisé les 21 et 22 janvier 2015

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO

20252
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Non réponseTrès optimiste
Pas du tout 
optimiste

Assez optimiste Peu optimiste

% Optimiste% Pessimiste

Q1/ D'une façon générale, quand vous pensez à notre avenir collectif en France, diriez-vous que vous êtes très, assez, peu 

ou pas du tout optimiste ?

Optimisme à l’égard de l’avenir collectif en France

Ensemble des interviewés

Rappel 
Déc. 2014

19%
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Q1/ D'une façon générale, quand vous pensez à notre avenir collectif en France, diriez-vous que vous êtes très, assez, peu 

ou pas du tout optimiste ?

Les résultats détaillés par profils

Ensemble Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans et 

plus

Inférieur 

au bac

Bac/

Bac +2

Supérieur 

à bac +2

ST Optimiste 28% 31% 25% 33% 36% 28% 25% 22% 22% 30% 33%

Très optimiste 2% 2% 1% - 1% 4% - 2% 4% 2% 1%

Assez optimiste 26% 29% 24% 33% 35% 24% 25% 20% 18% 28% 32%

ST Pessimiste 71% 67% 74% 66% 61% 71% 73% 78% 77% 69% 66%

Sexe Âge Diplôme
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Q2/ Et quand vous pensez à votre vie personnelle, diriez-vous que vous êtes très, assez, peu ou pas du tout heureux ?

Perception de son bonheur personnel

Ensemble des interviewés

14%

61%

20%

4%
1%

7524

Non réponseTrès heureux
Pas du tout 
heureux

Assez heureux Peu heureux

% Heureux% Pas heureux
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Q2/ Et quand vous pensez à votre vie personnelle, diriez-vous que vous êtes très, assez, peu ou pas du tout heureux ?

Les résultats détaillés par profils

Ensemble Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans et 

plus

Inférieur 

au bac

Bac/

Bac +2

Supérieur 

à bac +2

ST Heureux 75% 74% 76% 78% 70% 71% 75% 84% 71% 75% 82%

Très heureux 14% 15% 13% 11% 16% 14% 11% 18% 12% 12% 20%

Assez heureux 61% 59% 63% 67% 54% 57% 64% 66% 59% 63% 62%

ST Pas heureux 24% 24% 23% 21% 25% 28% 24% 16% 28% 24% 16%

Sexe Âge Diplôme
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Q3/ Pour chacune des raisons d’être optimiste suivantes, dites-moi si elle est pour vous, essentielle, importante mais pas 

essentielle ou pas importante ?

Les raisons d’être optimiste

Ensemble des interviewés

88%

87%

83%

75%

68%

67%

58%

45%

10%

11%

15%

22%

28%

27%

32%

49%

1%

1%

1%

2%

2%

5%

8%

4%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

2%

Etre en bonne santé, en bonne forme
physique

Pouvoir vivre en paix

Etre libre de penser et d'agir

Vivre en démocratie, avoir le droit de vote

Apprécier l'humour, partager les moments de
rire, de plaisir

Avoir une activité, un travail

Vivre dans un pays laïc

Etre entreprenant, avoir des projets

Pas importante Non réponseEssentielle
Importante mais pas 
essentielle

Rappel 
% Essentielle 

Déc. 2014

89%

88%

87%

78%

62%

74%

54%

45%

+6 pts

-7 pts
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Q3/ Pour chacune des raisons d’être optimiste suivantes, dites-moi si elle est pour vous, essentielle, importante mais pas 

essentielle ou pas importante ?

Ensemble Homme Femme 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans
65 ans et 

plus

Inférieur 

au bac

Bac/

Bac +2

Supérieur 

à bac +2

Etre en bonne santé, en bonne forme 

physique
88% 86% 91% 81% 81% 87% 91% 96% 87% 89% 89%

Pouvoir vivre en paix 87% 85% 89% 84% 79% 85% 93% 92% 86% 88% 87%

Etre libre de penser et d'agir 83% 78% 87% 79% 76% 82% 86% 88% 83% 80% 87%

Vivre en démocratie, avoir le droit de vote 75% 72% 77% 78% 67% 69% 79% 82% 71% 74% 80%

Apprécier l'humour, partager les moments 

de rire, de plaisir
68% 66% 71% 65% 67% 72% 69% 65% 68% 69% 68%

Avoir une activité, un travail 67% 64% 70% 67% 61% 68% 66% 71% 65% 68% 66%

Vivre dans un pays laïc 58% 54% 63% 57% 56% 56% 60% 62% 55% 57% 64%

Etre entreprenant, avoir des projets 45% 42% 48% 47% 45% 46% 40% 48% 41% 46% 48%

Sexe Âge Diplôme

% Essentielle

Les résultats détaillés par profils


